
PROTOKÓŁ Nr XIV/2025
z obrad XIV Sesji Rady Gminy Krasnosielc

z dniu 30 października 2025 r.

PUNKT 1.

Obrady rozpoczęłysię o godz. 10:00 — zakończyły o godz. 1 1:35.
Obrady otworzyła PrzewodniczącaRady Gminy Ewa Grabowska.

Następnie przywitała radnych oraz zaproszonych gości:
Wójta Gminy — Pawła Ruszczyńskiego
Sekretarza Gminy — Grażynę Rogala
Skarbnika Gminy — MirosławęWaszczak
oraz wszystkich biorących udział w sesji a w szczególności młodzież z Zespołu Szkół im.
TadeuszaKościuszki z Krasnosielca.

PUNKT 2.

Odbyło się sprawdzenie listy obecności.

(Załącznik Nr 1 do protokołu, załącznik 2 szczegółowalista obecności)

PUNKT 3.

Przewodniczącastwierdziła, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14

radnych, co stanowi quorum, wobec czego wszystkie podjęte uchwały będąprawomocne.

PUNKT 4.

Przewodniczącazwróciła się do radnych, czy mają uwagi do proponowanego porządku obrad.

Radni nie zgłosili wniosku.
Przewodniczącaprzedstawiła porządek obrad i zwróciła się o jego zatwierdzenie.
Głosowanie za przyjęciem porządku obrad:

za — 14, przeciwnych — 0, wstrzymujących — 0.

(załącznik Nr 3 do protokołu)

Porządekzostał przyjęty w brzmieniu:

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

Otwarcie obrad sesji.
Sprawdzenie obecności .

Stwierdzenie prawomocności obrad.
Przedstawienie i przegłosowanie ewentualnych zmian w porządku obrad sesji.
Zatwierdzenie protokołu z obrad XIII sesji.
Informacja Wójta Gminy z realizacji zadań i wniosków w okresie między sesjami.
Pytania i odpowiedzi na interpelacje radnych.
Informacja Przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
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Podjęcie uchwały w sprawie określenia wymagań,jakie powinien spełniać przedsiębiorca9.
ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub

osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transport nieczystości
ciekłych.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dlaWójta Gminy Krasnosielc.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Krasnosielc na 2025 r.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmianyWieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krasnosielc

na lata 2025 - 2030.
13. Wolne wnioski i sprawy organizacyjne.

Zamknięcieobrad.14.

PUNKT 5.

Wyłożony na sali obrad protokół z XIII Sesji Rady Gminy Krasnosielc został przyjęty 14

głosami.
(wyciąg z głosowania stanowi załącznikNr 4 do protokołu)

PUNKT 6.

Wójt przedstawił najważniejsze informacje:
na mocy konkursu ogłoszonego przez Gminę Krasnosielc dotyczącego dzierżawy

pomieszczeń Ośrodka Zdrowia w Krasnosielcu pod zakresem POZ, stomatologii i rehabilitacji
najkorzystniejsze oferty tych świadczeń złożyła i została firma EMED Ewa
JastrzębskaWacław Jastrzębski.Z firmąEMED zostały podpisane trzy umowy na realizacje
tych usług na okres trzech lat. Czekamy jeszcze na pozwolenie z NFZ na realizowanie usługz

zakresu rehabilitacji i fizjoterapii. W budynku prowadzone są drobne prace, które mają
dostosować budynek do otwarcia.
Rozpoczęte zostały procedury dotyczące przeniesienia karetki pogotowania do nowego
obiektu. Konkurs na wydzierżawienie pomieszczeń pod aptekę został ogłoszonyz terminem
uruchomienia usługod 30 stycznia 2026 r.
- gmina pozyskała dofinansowanie z WFOŚiGW na zbiórkę eternitu od rolników oraz
mieszkańców prywatnych na łącznakwotę129 631,10 zł co stanowi 100% dofinansowania.
Odbiór będzierealizowany do 30 listopada br.
- gmina pozyskała środki z budżetumarszałka województwa mazowieckiego 187 500,00 zł na
wymianę źródeł ciepła na ekologiczne. W ramach wsparcia każdy właściciel nieruchomości,
który będziechciał skorzystać z oferty otrzyma kwotęwysokości 10 000,00 zł.
ogłoszony został nabór wniosków do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków.

Wpłynęły 42 wnioski od mieszkańców. Nabór został już zamknięty. Jeżeli gmina otrzyma
dofinansowanie program będzierealizowany w przyszłym roku.
- trwa modernizacja strażnicy w miejscowości Wólka Drążdżewska.Koszt wykonania robót

wynosi 265 000,00 zł, w tym dotacja z budżetu marszałka województwa mazowieckiego 200
00,00 zł.
- podpisana została umowa w ramach programu „Mazowsze dla straży pożarnych” na kwotę
28 750,00 zł na zakup mundurów wyjściowych i specjalnych.
- Szkoła Podstawowa w Rakach otrzymała dofinansowanie w ramach programu „Mała szkoła”
organizowanego przez Ministerstwo Edukacji Narodowej na doposażenie pracowni
komputerowej, językowej, zakup nagłośnienia, zakup strzelnicy laserowej. Zadanie
wyszacowane zostało na około 140 000,00 zł, w tym kwota dofinansowaniawynosi 50 %.
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- w ramach dotacji z WFOŠiGW wymienione zostało oświetlenie drogowe na lampy ledowe w
miejscowościach: Ruzieck, Niesułowo, Pieczyska, Sulicha, Krasnosielc ulice Ogrodowa,
Cmentarna, Młynarska, Przejściowa, Polna i Przechodnia. Koszt realizacji zadania 75 600,00
zł, w tym 80% dotacja.
- dzięki wsparciu województwa mazowieckiego udało się zrealizować sterylizację 80 psów i
kotów z terenu naszej gminy. Łączny koszt zadania wyniósł 39 700,00 zł.
- gmina podpisała umowę w ramach dotacji z Lokalnej grupy działania „Zielony szlak niziny

mazowieckiej” na kompleksową przebudowę ścieżki przyrodniczo — edukacyjnej. Kwota
dofinansowania wynosi 135 000,00 zł.Koszt realizacji zadania wyniesie około 200 000,00 zł.
Realizacja planowana jest na wiosnę2026 r.
- w ramach ogłoszenia zmian dotyczących ustawy o obronie cywilnej i ochronie ludności gmina
otrzymała wsparcie finansowe w wysokości 300 000,00 zł. Wniosek złożony przez gminę
został rozpatrzony pozytywnie.
- podpisana został umowa w ramach projektu Cyberbezpieczny Samorząd. Łączny koszt

projektu wynosi 484 915,53 zł.
- gmina wprowadziła system bezpłatnegopowiadamiania za pomocą sms dla mieszkańców. Do
tej pory wpisało się 80 chętnych osób. Czekamy na kolejne osoby.
- MZDW w Warszawie do realizacji inwestycji tj. rozbudowy drogi wojewódzkiej nr 544 na
odcinku Bagienice Szlacheckie - Amelin wybrało firmę Sztrabag za łącznąkwotę19 744 727,91 zł.Firma, która złożyłatańsząofertę, jednak z podejrzeniem rażąconiskiej ceny
została odrzucona złożyła odwołania od takiej decyzji. Czekamy na dalsze informacje w tym
temacie.
- 14 października świętowaliśmy Dzień Edukacji Narodowej. W tym roku pani Bogusława
Więcek dyrektor SP w Amelinie otrzymała nagrodę Mazowieckiej Kurator Oświaty w
Warszawie. Jest to bardzo duże wyróżnienie.
- 28 października odbyło się spotkanie dla sołtysów i radnych w sprawie opracowywania przez
gminę planu ogólnego. Plan zostanie "słany do uzgodnień, kolejno każdy mieszkaniec będzie
miał wgląd do planu i złożenie swoich wniosków.
- gmina rozpoczęłaproces opracowania dokumentacji budowy gminnej oczyszczalni ścieków

oraz kanalizacji sanitarcej na terenie przy dawnym wysypisku śmieci. W projekcie budżetu na
rok 2026 została zabezpieczona kwota na opracowanie wstępnej koncepcji tego zadania.
Na koniec Wójt przedstawił temat przywróceniapraw miejskich dla Krasnosielca. Niezbędnym
elementem do wniosku o nadanie praw miejskich jest posiadanie herbu oraz flagi i taki proces
został już rozpoczęty.
Od 1 grudnia br. będąobowiązywały nowe godziny pracy urzęduGminy W Krasnosielcu tj.
7:30 - 15:30.

PUNKT 7.

Przewodniczącazwróciła się do radnych o zgłaszanie pytań.

Radny Tomasz Dawidowicz zapytał z czego wynikają opóźnienia w otwarciu ośrodka zdrowia.

Wójt wyjaśnił, że ze względu na dodatkowe prace jakie trzeba wykonać w budynku.

Radny Cezary Janowski zapytał po czyjej stronie będzie utrzymanie porządku na terenie
budynku ośrodka zdrowia.
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Wójt wyjaśnił, że zasady utrzymania porządku są zapisane w umowie tj. za prace bieżące
odpowiada firma EMED.

PUNKT 8.

Przewodniczący komisji przedstawili informacje z odbytych posiedzeń komisji.

PUNKT 9.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca
ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub

osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transport nieczystości
ciekłych.
Za przyjęciem uchwały głosowało14 radnych.
(Załącznik Nr 5 do protokołu)

PUNKT 10.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Krasnosielc.

Za przyjęciem uchwały głosowało14 radnych.
(Załącznik Nr 6 do protokołu)

PUNKT 11.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Krasnosielc na 2025 r.
Za przyjęciem uchwały głosowało14 radnych.
(Załącznik Nr 7 do protokołu)

PUNKT 12.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krasnosielc na
lata 2025 - 2030.
Za przyjęciem uchwały głosowało14 radnych.
(Załącznik Nr 8 do protokołu)

PUNKT 13.

W wolnych wnioskach jako pierwszy głos zabrał radny Zbigniew Zebrowski odnoszącsię do
wcześniejszych informacji przedstawionych przez Wójta.
Czy w programie odnośnie obrony cywilnej przewidziane sąszkolenia dlamieszkańców?
Kiedy będzieoficjalne otwarcie nowego placu zabaw na błoniach?
Zaproponował , aby droga nr 544 była oświetlona w nocy.
Odnośnie zakupu strzelnicy laserowej w ramach pozyskanych środków w Szkole Podstawowej

w Rakach, jako trener i instruktor strzelca sportowego oznajmił, że tego typu strzelnice „robią
wielką krzywdę młodzieży”., jeżeli tylko na tym uczą się posługiwania bronią i strzelania.
Podkreślił, żejest to opinia również Polskiego Związku Strzelca Sportowego.
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Odnośnie odzyskania praw miejskich przez Krasnosielc radny wypowiedział się za
rozszerzeniem obszaru Krasnosielca o kolejne miejscowości np. częśćNowego Sielca.

Wójt odpowiadając na postawione pytania oznajmił, że ze względu na krótki czas realizacji
wniosku, szkolenia z zakresu obrony cywilnej na ten rok zaplanowane sądla strażaków z KSRG
oraz kadry urzędniczej. Na ten rok dla mieszkańców przewidziane są ulotki informacyjne.
Jeżeli w następnym naborze wniosków będzie możliwość przeprowadzenia szkoleń dla

mieszkańców, to w pierwszej kolejności sołtysi, radni i pozostali mieszkańcy będą
przeszkoleni.
Odnośnie oświetlenia drogowego, w związku ze zbliżającym się dniem 1 listopada tereny

wokół cmentałza i Krasnosielc, lampy będąświeciły się całąnoc. Po weekendzie wydłużony
zostanie czas świecenia lamp drogowych o godzinę tj. wsie 24h, Krasnosielc Ih w nocy.
Natomiast lampy na drodze wojewódzkiej będąświeciły się przez całąnoc (Krasnosielc, Łazy,
Biernaty, Amelin, Ruzieck).

Radny Cezary Janowski zaproponował,aby na wioskach lampy w godzinach rannych zapalały
sięwcześniej a krócej świeciły w godzinach wieczornych.

Wójt przypomniał, że są to lampy drogowe a nie podwórkowe.

Odnośnie kompleksu turystyczno -— sportowego na błoniach, złożonyjest wniosek na uzyskanie
pozwolenia na użytkowanie, jednak na wszystko trzeba czasu. Po uzyskaniu pozwolenia będą
zamontowane wszystkie niezbędneregulaminy kołzystania z obiektu.

Zakup strzelnicy laserowej był elementem wniosku, więcej informacji na ten temat posiada
dyrektor szkoły.

Odnośnie powiększenia granic administracyjnych Krasnosielca o tereny Nowego Sielca tzw.

„działki „, takie działania znacznie wydłużyłyby proces ubiegania się o prawamiejskie. Trzeba
przeprowadzić konsultacje wśród mieszkańców w tym temacie.

Kolejno głos zabrała dyrektor GOK Beata Heromińska, która zaprosiła na gminne obchody
ŚwiętaNiepodległości i przekazując wszystkim zgromadzonym flagi zachęcała do
wywieszenia ich przed swoimi posesjami.

PUNKT 14.

Przewodniczącapodziękowała wszystkim za udział w obradach sesji i obrady XIV Sesji Rady
Gminy Krasnosielc uznałaza zakończone.

Protokołował

Małgor ta Janowska

Przewodnicząc ady Gminy

Ewa G abowska
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